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Τσακαλώτος Ευκλείδης 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1 ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 
 

Αθήνα, 01.07.2026 
Ερώτηση 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

2. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: Πολυετής καθυστέρηση και εμπαιγμός στον επανυπολογισμό των κύριων 
συντάξεων των συνταξιούχων της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΕΤΕ) με παράλληλη 
ασφάλιση. 

Σε καθεστώς παρατεταμένης και ιδιότυπης ομηρίας βρίσκονται εκατοντάδες συνταξιούχοι 
της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΕΤΕ), οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν πριν από την 12η 
Μαΐου 2016. Όπως καταγγέλλει αναλυτικά με υπόμνημά της η Ομοσπονδία Συνταξιούχων 
Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος (ΟΣΤΟΕ). Για τη συγκεκριμένη κατηγορία εκκρεμεί 
αδικαιολόγητα εδώ και 7 και πλέον έτη ο επανυπολογισμός και η αναπροσαρμογή των 
συντάξεών τους. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η κατηγορία αυτή αφορά συνταξιούχους της Εθνικής 
Τράπεζας οι οποίοι λαμβάνουν περισσότερες από μία συντάξεις γήρατος λόγω 
παράλληλης ασφάλισης. Συγκεκριμένα, πρόκειται για ασφαλισμένους οι οποίοι 
δικαιούνται την πρώτη κύρια σύνταξή τους από το ταμείο τους ως πρώην μισθωτοί στην 
ΕΤΕ, ενώ παράλληλα δικαιούνται και δεύτερη κύρια σύνταξη από το ταμείο του 
επαγγελματικού τους χώρου, καθώς κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου 
ασκούσαν παράλληλα επιστημονικό ή λειτουργικό επάγγελμα. Πρόκειται ειδικότερα για 
συνταξιούχους της Εθνικής Τράπεζας που ήταν ταυτόχρονα Δικηγόροι ασφαλισμένοι στο 
πρώην ΤΑΝ/e-EFKA, Μηχανικοί ασφαλισμένοι στο πρώην ΤΣΜΕΔΕ/e-EFKA, καθώς και 
Δημοσιογράφοι. 

Οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι κατέβαλαν καθ' όλο τον εργασιακό τους βίο κανονικά και 
στο ακέραιο αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές σε όλα τα ταμεία στα οποία υπάγονταν 
γεγονός που βάσει νόμου συνεπάγεται και υψηλότερο ποσοστό αναπλήρωσης. 

Ενώ η νομοθεσία (Ν. 4387/2016, άρθρα 14 και 33, καθώς και ο Ν. 4670/2020, άρθρο 8) 
ορίζει ρητά ότι ο επανυπολογισμός έπρεπε να έχει ισχύ από 1/1/2019 και η 
αναπροσαρμογή των κύριων συντάξεων από 1/10/2019, οι αρμόδιες υπηρεσίες του e-
EFKA έχουν εξαιρέσει τη συγκεκριμένη ομάδα, όταν την ίδια στιγμή ο επανυπολογισμός 
έχει ολοκληρωθεί για τις υπόλοιπες κατηγορίες συνταξιούχων της χώρας. Το μέγεθος της 
κυβερνητικής αδράνειας αποδεικνύεται από το γεγονός ότι στα μηνιαία εκκαθαριστικά 
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τους σημειώματα εμφανίζεται επί σειρά ετών το μήνυμα ότι ο επανυπολογισμός «δεν 
ολοκληρώθηκε επειδή δεν ολοκληρώθηκε ο επανυπολογισμός της σύνταξής σας». 

Κατά τις επανειλημμένες οχλήσεις της Ομοσπονδίας και του Συλλόγου Συνταξιούχων 
Εθνικής Τράπεζας, οι υπηρεσίες του e-EFKA και των Υπουργείων πρόβαλλαν διάφορες 
δικαιολογίες: την «ιδιομορφία» του Ταμείου Υγείας της ΕΤΕ (ΤΥΠΕΤ) επειδή βρίσκεται εκτός 
e-EFKA/ΕΟΠΥΥ,  την έλλειψη προσωπικού, την ανυπαρξία κατάλληλου λογισμικού κλπ, 
παρά το γεγονός ότι όλα τα απαραίτητα στοιχεία ήταν εξαρχής διαθέσιμα στον ΑΟΠΕΤΕ 
(Ασφαλιστικό Οργανισμό Προσωπικού Εθνικής Τράπεζας). 

Η παρελκυστική αυτή τακτική της Διοίκησης του e-EFKA, με την ανοχή της Κυβέρνησης, 
παραβιάζει κατάφωρα τις συνταγματικές αρχές του κράτους δικαίου, της χρηστής 
διοίκησης και της ισότητας στα δημόσια βάρη. Την ίδια στιγμή, παραβιάζεται και το υπ' 
αριθμ. 261710/14058/2021 Πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη. Η συνεχιζόμενη αυτή 
εκκρεμότητα στερεί αναίτια από μια μεγάλη ομάδα δικαιούχων, αρκετά προχωρημένης 
ηλικίας αφού ήταν ήδη συνταξιούχοι πριν την 12/5/2016,  την έγκαιρη και ορθή απόδοση 
των νόμιμων αποδοχών τους. 

Επειδή οι δικαιολογίες περί «ιδιομορφίας» του Ταμείου Υγείας της ΕΤΕ δεν ευσταθούν, 
όπως αποδεικνύεται από το υπόμνημα της ΟΣΤΟΕ, και επειδή όλες οι άλλες δικαιολογίες 
(έλλειψη λογισμικού, έλλειψη προσωπικού κλπ) μετά από 7 χρόνια συνιστούν ομολογία 
κρατικής δυσλειτουργίας εις βάρος του πολίτη,  

Επειδή η μη εφαρμογή των νόμων του Κράτους και των πορισμάτων των Ανεξάρτητων 
Αρχών πλήττει την αξιοπιστία των θεσμών, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιους ακριβώς λόγους εκκρεμεί ακόμα, μετά από 7 ολόκληρα χρόνια, ο 
επανυπολογισμός και η αναπροσαρμογή των κύριων συντάξεων των προ του 
Μαΐου 2016 συνταξιούχων της ΕΤΕ (πρώην μισθωτών τραπεζικών με παράλληλη 
ιδιότητα Μηχανικού, Δικηγόρου ή Δημοσιογράφου); 

2. Ποιο είναι το ακριβές, δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα των ενεργειών του 
Υπουργείου Εργασίας και του e-EFKA προκειμένου να ολοκληρωθεί η 
μηχανογραφική εφαρμογή και να εκδοθούν οι απαραίτητες Διοικητικές Πράξεις; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να διασφαλίσει τα 
αναγκαία κονδύλια ώστε να καταβληθούν άμεσα, εφάπαξ και εντόκως τα 
αναδρομικά ποσά που δικαιούνται οι ασφαλισμένοι από 1/1/2019 και 1/10/2019 
αντίστοιχα; 

4. Πώς τοποθετούνται απέναντι στο γεγονός ότι ο e-EFKA αρνείται να εφαρμόσει το 
Πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη (με αριθμό 261710/14058/2021), 
παραβιάζοντας τους κανόνες της χρηστής διοίκησης; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θοδωρής  
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Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  

Τσακαλώτος Ευκλείδης 




